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Ηλεκτρ. Ταχυδρομείο / E-mail: pressοffice@police.gov.cy

  Ιστοσελίδα / Website: www.police.gov.cy
10 Ιουνίου, 2010
ΜΟΝΑΔΑ ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ & ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ: Πρόνοιες Νομοθεσίας που διέπει τα Ταχύπλοα και Ακτοπλοϊκά σκάφη
Το Γραφείο Τύπου της Μονάδας Λ. & Ν. Αστυνομίας υπενθυμίζει στο κοινό τις πρόνοιες της υφιστάμενης Νομοθεσίας, η οποία διέπει τα ταχύπλοα και ακτοπλοϊκά σκάφη για την αποφυγή ατυχημάτων στις θαλάσσιες περιοχές του νησιού,  κατά την διάρκεια της θερινής περιόδου και όχι μόνο. Επίσης, επισημαίνονται βασικές οδηγίες, οι οποίες πρέπει απαραίτητα να τηρούνται από τους λάτρεις της θάλασσας, ώστε ο κάθε πολίτης να την χαίρεται και να την απολαμβάνει με ασφάλεια. 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΟΥ ΔΙΕΠΕΙ ΤΑ ΤΑΧΥΠΛΟΑ / ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΑ ΣΚΑΦΗ 

1. Ταχύπλοά Σκάφη   (Ο περί Ταχύπλοων Σκαφών Νόμος 56(Ι) του 1992 και 60(Ι) του 1999 και Κανονισμών ΚΔΠ 121 του 1999)

 Ορισμοί

«Ταχύπλοο σκάφος» σημαίνει μηχανοκίνητο σκάφος μέχρι δεκαπέντε (15) μέτρα που μπορεί να αναπτύξει ταχύτητα δεκαπέντε (15) τουλάχιστον κόμβων (ναυτικά μίλια ανά ώρα). (Κανονισμός 2-(1) / ΚΔΠ 121/1999)
«Θαλάσσιο σκούτερ» σημαίνει μικρό ταχύπλοο σκάφος, το οποίο προωθείται από εξωλέμβια μηχανή ή εσωλέμβια μηχανή υδροπροώθησης και στο οποίο μπορούν να επιβαίνουν καθήμενα ή όρθια ένα (1) ή περισσότερα άτομα. (Κανονισμός 2-(1) / ΚΔΠ 121/1999)
 Κατηγόριες ταχυπλόων σκαφών

· Κατηγορία Α – Είναι τα ταχύπλοα σκάφη για ιδιωτική χρήση που χρησιμοποιούνται αποκλειστικά χωρίς αμοιβή, για σκοπούς αναψυχής.

· Κατηγορία Β – Είναι ταχύπλοα σκάφη που προορίζονται για δημόσια χρήση και διατίθενται από τους εγγεγραμμένους ιδιοκτήτες τους σε τρίτα πρόσωπα έναντι αμοιβής

 Άδειες που απαιτούνται για ταχύπλοα σκάφη

· Να έχουν σε ισχύ άδεια κυκλοφορίας σκάφους (Για την Κατηγορία «Α» η Άδεια ισχύει για περίοδο 5 χρόνων και για την Κατηγορία «Β» για 1 χρόνο) Κανονισμός 9(2) και 9(3)

· Ο Χειριστής του σκάφους να είναι κάτοχος Άδειας Χειριστή Ταχυπλόου Σκάφους.

· Μαθητευόμενοι χειριστές να συνοδεύονται από Αδειούχο Χειριστή

· Άδεια Χρήσης Ράδιο-Τηλεπικοινωνιακού Εξοπλισμού (Ασυρμάτου Μικρού Σκάφους). Θαλάσσια Σκούτερ Εξαιρούνται.

· Όλες οι σχετικές άδειες να είναι διαθέσιμες για επιθεώρηση πάνω στο σκάφος.

Κατηγορία «Β» Ειδικές Απαιτήσεις

· Άδεια Κυκλοφορίας Ταχυπλόου σκάφους. Για τα Ταχύπλοα Σκάφη Κατηγορίας «Β» ο ιδιοκτήτης θα πρέπει να εξασφαλίσει και προσκομίσει Άδεια Παροχής Διευκολύνσεων σύμφωνα με τον Περί Προστασίας της Παραλίας Νόμο.

· Ο χειριστής να έχει κλείσει το 18ον έτος της ηλικίας του

· Ο ιδιοκτήτης υποχρεούται να διατηρεί βιβλίο/ ημερολόγιο στοιχείων ενοικιαστών

· Δήλωση συμμόρφωσης του χειριστή με τους κανονισμούς ασφαλείας

 Άδεια Μαθητευόμενου Χειριστή (Κανονισμός 12(1))

Κάθε πρόσωπο που έχει συμπληρώσει το 17ον έτος της ηλικίας του μπορεί να αποκτήσει άδεια μαθητευόμενου χειριστή ταχύπλοου σκάφους. Η άδεια έχει ισχύ για περίοδο έξι μηνών και μπορεί να χειρίζεται ταχύπλοο σκάφος, με τη προϋπόθεση ότι συνοδεύεται πάντοτε από πρόσωπο εφοδιασμένο με άδεια χειριστή.

Άδεια Χειριστή ταχύπλοου σκάφους (Κανονισμός 13 (1)_

Άτομα που δικαιούται να αποταθούν για άδεια χειριστή ταχύπλοου σκάφους πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 18ον έτος της ηλικίας τους και είναι ήδη κάτοχοι άδειας μαθητευόμενου χειριστή. Η Άδεια Χειριστή ταχύπλοου σκάφους εκδίδεται μετά από επιτυχία σε πρακτικές και θεωρητικές εξετάσεις που διοργανώνει το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας σε συνεργασία με εγκεκριμένους οργανισμούς (Ναυτικούς Ομίλους, Ομίλους Θαλασσίων Αθλημάτων) οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στο μητρώο του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού.

Οι ιδιοκτήτες και χειριστές ταχυπλόων σκαφών θα πρέπει να μεριμνούν έτσι ώστε ο προβλεπόμενος από τους κανονισμούς εξοπλισμός ασφαλείας, να είναι διαθέσιμος και σε καλή κατάσταση πάνω στο σκάφος και έτοιμος προς επιθεώρηση από Αρμόδια Αρχή.

Διακίνηση Ταχυπλόων Σκαφών και Ασφάλεια Ναυσιπλοΐας

Δυνάμει των Περί Ταχύπλοων Σκαφών Κανονισμών ΚΔΠ 121 του 1999, 

· Η διακίνηση ταχύπλοων σκαφών μέσα στους διαύλους που βρίσκονται ανάμεσα σε περιοχές λουομένων, όπως αυτές καθορίζονται από τον περί Προστασίας των Λουομένων στη θάλασσα Νόμο, του 1968, όπως τροποποιήθηκε, καθώς και σε οποιαδήποτε άλλη θαλάσσια περιοχή σε απόσταση μέχρι 100 μέτρα από την πλησιέστερη ακτή, βράχο ή βραχονησίδα, γίνεται με ταχύτητα που δεν υπερβαίνει τους 3 κόμβους (ναυτικά μίλια ανά ώρα) και εν πάση περιπτώσει, δεν δημιουργεί επικίνδυνο κυματισμό για οποιοδήποτε  πρόσωπο.

· Απαγορεύεται η απομάκρυνση των θαλασσίων σκούτερ (jet ski) πέρα από 700 μέτρα από την πλησιέστερη ακτή, καθώς επίσης και η χρήση τους σε απόσταση μικρότερη από 100 μέτρα από τα ευκρινώς διακρινόμενα σήματα (σημαδούρες), σε περιοχές λουομένων, όπως αυτές καθορίζονται με το διάταγμα των περί Προστασίας στη Θάλασσα Νόμου, του 1968 όπως τροποποιήθηκε.  

·  Για την περίοδο από 1η Οκτωβρίου μέχρι 30η Απριλίου, απαγορεύεται η κυκλοφορία θαλασσίων σκούτερ, από τη δύση μέχρι την ανατολή του ηλίου. Η κυκλοφορία των θαλάσσιων σκούτερ για την περίοδο από 1η Μαΐου μέχρι 30η Σεπτεμβρίου, επιτρέπεται ως ανωτέρω,  μεταξύ των ωρών 10.00 - 13.00 και 16.00 - 19.00 ενώ μεταξύ των ωρών 1.00μμ και 4.00μμ επιτρέπεται μόνο εάν αυτά διακινούνται σε απόσταση μεγαλύτερη από 500 μέτρα, από την πλησιέστερη ακτή και όχι πέραν των 700 μέτρων από την πλησιέστερη ακτή. Απαγορεύεται η χρήση ταχύπλοου σκάφους που σύρει ιπτάμενο ρυμουλκούμενο αντικείμενο, σε απόσταση μικρότερη από 300 μέτρα από την πλησιέστερη ακτή, βραχονησίδα, ύφαλο, αντικείμενο που βρίσκεται σε βάθος λιγότερο από 2 μέτρα και αντικείμενο που προεξέχει από την επιφάνεια της θάλασσας ή σε πορεία διασταυρωμένη με άλλο ιπτάμενο ρυμουλκούμενο αντικείμενο.

·  Απαγορεύεται στον ιδιοκτήτη και στο χειριστή ταχύπλοου σκάφους να ρυμουλκούν αντικείμενο επιφάνειας, σε απόσταση μικρότερη από 200 μέτρα από την πλησιέστερη ακτή, καθώς και σε απόσταση μικρότερη από 100 μέτρα από την παράλληλη προς την ακτή οριοθετημένη πλευρά περιοχής λουομένων.

·  Απαγορεύεται ο απόπλους για ταξίδι διάρκειας μεγαλύτερης των δύο ωρών, ταχύπλοων σκαφών κατηγορίας Α΄, χωρίς προηγουμένως να γνωστοποιήσει ο χειριστής στα Αστυνομικά όργανα της περιοχής ή σε άλλο πρόσωπο ή αρχή υπεύθυνη για τον έλεγχο ή ασφάλεια της περιοχής, τα πιο κάτω: 

· (α) Τα στοιχεία του σκάφους και του χειριστή

· (β) τον τόπο και χρόνο απόπλου

· (γ) τον αριθμό και τα στοιχεία των προσώπων που επιβαίνουν στο σκάφος

· (δ) τη διαδρομή και τον προορισμό του σκάφους και

· (ε) τον αναμενόμενο χρόνο και τόπο επιστροφής. 
Υποχρεώσεις Χειριστών Ταχύπλοων Σκαφών
Για την καλύτερη ασφάλεια τόσο των ιδίων των χειριστών, αλλά και των επιβαινόντων του σκάφους, θα πρέπει να δίδεται ιδιαίτερη προσοχή στα ακόλουθα:

Άρθρο 3 του Νόμου 56/(1) του 1992

· Απαγορεύεται ο χειρισμός ταχύπλοου σκάφους χωρίς άδεια χειριστή. 

· Οι επιβαίνοντες πρέπει να φέρουν σωσίβιο ή πλευστικό βοήθημα και να κάθονται μόνο στα καθορισμένα καθίσματα. 

· Το κορδόνι αυτόματης διακοπής λειτουργίας της μηχανής, πρέπει να είναι πάντοτε συνδεδεμένο με το χειριστή. 

· Απαγορεύεται ο χειρισμός ταχύπλοου σκάφους με τρόπο που μπορεί να θέσει σε κίνδυνο τη ζωή ή τη σωματική ακεραιότητα ή την περιουσία οποιουδήποτε προσώπου ή με τρόπο που μπορεί να προκαλέσει οχληρία. 

· Απαγορεύεται ο χειρισμός  υπό την επίδραση οινοπνευματωδών ποτών ή ναρκωτικών φαρμάκων και ψυχοτρόπων ουσιών. 

· Απαγορεύεται ο χειρισμός, η διέλευση και η αγκυροβόληση,  μέσα σε περιοχές λουομένων.

Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 27 του Νόμου 56(1) του 1992, ο χειριστής ταχύπλοου σκάφους έχει τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

· Δεν πρέπει να καπνίζει κοντά στο δοχείο καυσίμων. 

· Πρέπει να βεβαιώνεται ότι το δοχείο καυσίμων είναι καλά στερεωμένο και περιέχει αρκετά καύσιμα. 

· Πρέπει να βεβαιώνεται ότι η βαλβίδα εξαερισμού του δοχείου καυσίμων, είναι ανοιχτή. 

· Πρέπει να βεβαιώνεται ότι ο ελαστικός σωλήνας παροχής καυσίμων είναι ελεύθερος από οποιοδήποτε εμπόδιο και τροφοδοτεί ελεύθερα τη μηχανή με καύσιμα 

· Πρέπει να γνωρίζει το ηλεκτρικό σύστημα της μηχανής. 

· Πρέπει να γνωρίζει πώς να ξαναθέτει σε λειτουργία τη μηχανή, τόσο μέσω του ηλεκτρικού, όσο και μέσω του χειροκίνητου συστήματος. 

· Πρέπει να γνωρίζει πώς ανεβαίνει ή κατεβαίνει η μηχανή, δηλαδή την τοποθέτηση της στο σημείο πλεύσης και στο σημείο έλξης στη στεριά ή  αποφυγή εμποδίων.

· Πρέπει να γνωρίζει πολύ καλά τη χρήση των μοχλών ή του μοχλού για την εναλλαγή των πλεύσεων πρόσω-κράτει-όπισθεν. 

· Πρέπει να γνωρίζει πολύ καλά το χειρισμό του συστήματος αυξομείωσης των στροφών της μηχανής ή της ταχύτητας του σκάφους. 

· Πρέπει να γνωρίζει τον ασφαλή τρόπο περισυλλογής κολυμβητή. 

· Πρέπει να γνωρίζει τον ορθό τρόπο με τον οποίο φέρεται ένα σωσίβιο. 

· Πρέπει να γνωρίζει ότι σε κανάλια, διαδρόμους, εισόδους, καθώς και όταν η πορεία του σκάφους του είναι αντίθετη προς την πορεία άλλου σκάφους, πάντοτε να πλέει στη δεξιά ως προς αυτόν πλευρά του διαδρόμου. 

· Πρέπει να γνωρίζει ότι υπό οποιεσδήποτε συνθήκες πρέπει να λαμβάνει όλα τα δυνατά μέτρα, για να αποφεύγει τη σύγκρουση με άλλο σκάφος ή την πρόκληση σωματικής ή άλλης ζημιάς σε κολυμβητές, δύτες ή σε άνθρωπο στη θάλασσα γενικά. 

· Πρέπει να γνωρίζει ότι η σημαία «Α» του διεθνούς αλφαβητικού κώδικα σημαιών, καθώς και η κόκκινη τετράγωνη σημαία με την άσπρη διαγώνια λωρίδα, δηλώνουν ότι υπάρχει δύτης στην περιοχή και ότι τα σκάφη πρέπει να διατηρούν ασφαλή απόσταση και να παραπλέουν με χαμηλή ταχύτητα.
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· Πρέπει να γνωρίζει πολύ καλά τον τρόπο χειρισμού του συστήματος πηδαλιουχίας του σκάφους. 

Μεταφορική Ικανότητα σκάφους

Η Μεταφορική Ικανότητα του σκάφους καθορίζεται από τον Κανονισμό 6 της ΚΔΠ 121 του 1999 και αναγράφεται στην άδεια κυκλοφορίας του σκάφους. Υπενθυμίζεται ότι θα πρέπει να υπάρχουν μόνιμα καθίσματα για κάθε επιβαίνοντα.

2.  Ακτοπλοϊκά Επιβατικά Σκάφη ( Οι περί ακτοπλοϊκών  και άλλων επιβατηγών σκαφών Κανονισμοί του 2002 – ΚΔΠ342/2002)

       Μικρά Επιβατικά Ακτοπλοϊκά Σκάφη θα πρέπει να είναι εφοδιασμένα με Πιστοποιητικό Ασφαλείας,  το οποίο να είναι σε ισχύ και να συμμορφώνονται με τους σχετικούς όρους οι οποίοι αναγράφονται στο εν λόγω πιστοποιητικό. Ιδιαίτερη Προσοχή θα πρέπει να δίδεται στα πιο κάτω:

· Ο Αριθμός των Επιβαινόντων να μην υπερβαίνει αυτόν που καθορίζεται από το Πιστοποιητικό. 

· Ο Ελάχιστος Αριθμός πληρώματος να είναι αυτός που καθορίζεται στο Πιστοποιητικό Ασφαλείας

· Η Επιβίβαση/ Αποβίβαση προσώπων να γίνεται σε τόπο, χώρο ή αποβάθρα όπως αυτή αναγράφεται στο πιστοποιητικό ασφαλείας

· Για Ακτοπλοϊκά Σκάφη που Διαθέτουν Ανώτερο Κατάστρωμα ο κυβερνήτης θα πρέπει να μεριμνά έτσι ώστε ο Αριθμός των επιβαινόντων στο κατάστρωμα αυτό, να μην υπερβαίνει το αριθμό που αναγράφεται στο Πιστοποιητικό Ασφαλείας.

· Ο Απόπλους με ύψος κύματος πέραν του 0,5μ και δύναμης ανέμου μεγαλύτερης των 4 bf ή μεγαλύτερης, καθώς και απομάκρυνση μεγαλύτερης των 3 ν.μ. από την ακτογραμμή ή 6 ν.μ. από τόπο καταφυγής, απαγορεύεται.

· Απαγορεύεται η ρίψη σκουπιδιών στη θάλασσα

· Απαγορεύεται η άντληση της Δεξαμενής απορριμμάτων του σκάφους στη Θάλασσα. 

· Ο Κυβερνήτης του σκάφους θα πρέπει να μεριμνά έτσι ώστε η διακίνηση του Επιβατικού Ακτοπλοϊκού Σκάφους, μέσα από διαύλους που βρίσκονται ανάμεσα σε περιοχές λουομένων, καθώς και σε οποιαδήποτε άλλη θαλάσσια περιοχή σε απόσταση μέχρι 100 μέτρα από την πλησιέστερη ακτή, βράχο ή βραχονησίδα, γίνεται με ταχύτητα που δεν υπερβαίνει τους 3 κόμβους (ναυτικά μίλια ανά ώρα) και εν πάση περιπτώσει, δεν δημιουργεί επικίνδυνο κυματισμό για οποιοδήποτε πρόσωπο.
· Γίνεται συνεχής ακρόαση στο κανάλι VFH-16 από τον απόπλου του σκάφους, μέχρι την επιστροφή στο Λιμάνι Καταφυγής του.

· Ο Κυβερνήτης του Ακτοπλοϊκού Επιβατικού Σκάφους, υποχρεούται να δηλώσει εγγράφως στον Πλησιέστερο Σταθμό της Λ&Ν Αστυνομίας, προ του απόπλου,  κατάλογο των επιβαινόντων του σκάφους.

3. Εξοπλισμός ασφάλειας

Οι ιδιοκτήτες και χειριστές ταχυπλόων σκαφών, θα πρέπει να μεριμνούν έτσι ώστε ο προβλεπόμενος από τους κανονισμούς εξοπλισμός ασφαλείας, να είναι διαθέσιμος και σε καλή κατάσταση πάνω στο σκάφος και έτοιμος προς επιθεώρηση από Αρμόδια Αρχή.

· Σωσίβια ή πλευστικά βοηθήματα που να υπερβαίνουν κατά ένα τον αριθμό των επιβαινόντων προσώπων και επιπρόσθετα, στην περίπτωση σκαφών μήκους πάνω από έξι μέτρα, με ένα τουλάχιστον κυκλικό σωσίβιο με σχοινί επαναφοράς. 

· Άγκυρα ή άλλο μέσο αγκυροβολίας, ανάλογα με το εκτόπισμα του σκάφους. 

· Δύο κουπιά με σκαλμούς και σκαλμοδόχους, κατασκευασμένα, τοποθετημένα και στερεωμένα με κατάλληλο σχοινί, σύμφωνα με τις προδιαγραφές του κατασκευαστή, ή εφεδρικό μέσο πρόωσης,

· Κάδο νερού, προσδεδεμένο σε σχοινί μήκους τουλάχιστον διπλάσιου του ύψους των εξάλων του σκάφους.
· Ένα τουλάχιστον πυροσβεστήρα αφρού ή ξηράς σκόνης, το λιγότερο δύο κιλών, η γόμωση του οποίου να ανανεώνεται αμέσως μετά τη χρησιμοποίηση του και κατά τη λήξη της ισχύος του. 

· Ηλεκτρικό Φανάρι υδατοστεγές, κατάλληλο για σήματα μορς, με εφεδρικές μπαταρίες και λαμπτήρα. 

· Πρόχειρο Φαρμακείο με τα βασικά, μη ληγμένα είδη παροχής πρώτων βοηθειών, συμπεριλαμβανομένων επιδέσμων, τοπικού αντισηπτικού, αντηλιακής κρέμας και φαρμάκου για αντιμετώπιση  κεντρισμάτων ψαριών ή άλλων θαλάσσιων οργανισμών. 
· Δύο πορτοκαλόχρωμα καπνογόνα θάλασσας και δύο ερυθρές φωτοβολίδες αλεξιπτώτου που θα πρέπει να φυλάσσονται σε ειδικό κιβώτιο που να προστατεύεται από την υγρασία και να αντικαθίστανται πριν την ημερομηνία λήξεως τους. ( Νοείται ότι από την απαίτηση αυτή εξαιρούνται τα ταχύπλοα σκάφη κατηγορίας Α΄ μήκους μικρότερου από έξι μέτρα, που δεν έχουν κατάστρωμα.)
· Μια σειρήνα  οποιουδήποτε τύπου, σταθερού ηχητικού σήματος και ικανοποιητικής ηχητικής ικανότητας, για σκάφη μήκους έξι μέτρων και άνω. 
· Φανούς ναυσιπλοΐας σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί Συμβάσεως περί Διεθνών Κανονισμών, προς αποφυγήν Συγκρούσεων στη θάλασσα, του 1972 ( Κυρωτικών) και περί Συναφών θεμάτων Νόμων, του 1980 μέχρι 1989, με εξαίρεση τα σκάφη που κινούνται μόνο μεταξύ Ανατολής και Δύσης του  ηλίου. 
· Πυξίδα πορείας, με εξαίρεση τα σκάφη μήκους μικρότερου από έξι μέτρα. 
· Χειροκίνητη αντλία, μόνιμη ή φορητή, με απόδοση ικανή να αντλεί από το κύτος του σκάφους, με εξαίρεση τα σκάφη μήκους μικρότερου από έξι μέτρα, που δεν έχουν κατάστρωμα. 
· Συσκευή ασυρμάτου (VHF) Θαλάσσιων συχνοτήτων μεγίστης ισχύος είκοσι πέντε Watts για τα ταχύπλοα σκάφη μήκους έξι μέτρων και περισσότερων. ( Νοείται ότι η πιο πάνω απαίτηση δεν εφαρμόζεται στην περίπτωση των θαλάσσιων σκούτερ)
· Φορητή αδιάβροχη πλωτή συσκευή ασυρμάτου (VHF) θαλάσσιων συχνοτήτων ελάχιστης ισχύος τριών Watts για τα ταχύπλοα σκάφη χωρίς κατάστρωμα, μήκους μικρότερου από έξι μέτρα, εκτός από τα θαλάσσια σκούτερ. 
4. Προετοιμασία πριν τον απόπλου 

· Ενημερωθείτε προτού αποπλεύσετε για τις επικρατούσες ή αναμενόμενες καιρικές συνθήκες. Για περισσότερες πληροφορίες για τις καιρικές συνθήκες, το κοινό μπορεί να αποτείνεται στο τηλέφωνο 24817998.

· Οι χειριστές ταχυπλόων σκαφών αναψυχής, θα πρέπει να μεριμνούν όπως διαθέτουν τα απαιτούμενα καύσιμα στο σκάφος τους, ανάλογα με το χρόνο και έκταση της πλεύσης τους. 

 5. Περίπτωση Εκτάκτου Ανάγκης

Στην περίπτωση ανάγκης, οι χειριστές όλων των σκαφών θα πρέπει να ζητούν βοήθεια από το Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης (ΚΣΕΔ) ή/και τον πλησιέστερο Σταθμό της Λιμενικής & Ναυτικής Αστυνομίας ή μέσω του παράκτιου σταθμού ΚΥΠΡΟΣ ΡΑΔΙΟ, ως ακολούθως: 

· VHF/FM ΚΑΝΑΛΙ 16 

· Τηλέφωνο Άμεσης Ανάγκης 1441 

· Λιμενική & Ναυτική Αστυνομία Λεμεσού τηλέφωνο:25-805350 

· Λιμενική & Ναυτική Αστυνομία Λάρνακας τηλέφωνο:24-804026 

· Λιμενική & Ναυτική Αστυνομία Παραλιμνίου τηλέφωνο: 23814410

· Λιμενική & Ναυτική Αστυνομία Αγ. Νάπας τηλέφωνο:23-816438 

· Λιμενική & Ναυτική Αστυνομία Κ. Πάφου τηλέφωνο:26-811390 

· Λιμενική & Ναυτική Αστυνομία Λατσιού τηλέφωνο:26-815050

ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ Ή ΔΟΛΙΑ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ, ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ ΝΑ ΘΕΣΕΙ ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ ΑΛΛΑ ΣΚΑΦΗ Ή/ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΑ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΚΙΝΔΥΝΟ.
Χαρείτε λοιπόν την θάλασσα, αλλά με σεβασμό και ασφάλεια!!

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ


ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ


ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ


ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ


ΤΗΛ.: 22-808067, 22-808286/ 87/ 88


ΦΑΞ: 22-808714, 22-808597


ΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ


ΤΗΛ.: 1460
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